



印度局地气温达50摄氏度 多地面临“用水荒”，如何应对极端高温成大难题

印度北部地区连日来遭遇极端热浪，局地气温高达50摄氏度，为该国近5年来最高值。印度气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警，建议民众注意防暑。

尽管自1992年以来死亡人数估计超过2.4万人，但印度各地提高应对极端高温能力的尝试一直难遂人愿。

气象部门称，位于拉贾斯坦邦的珀洛迪26日最高气温为50摄氏度，是该国2019年6月以来测得最高值。同样位于拉贾斯坦邦的久鲁曾于当时观测到50.8摄氏度的极端高温。

此外，拉贾斯坦邦的巴尔梅尔26日最高气温达到48.8摄氏度，比卡内尔最高气温为47.2摄氏度。在相对凉爽的山区，一些地方当天也测得40摄氏度以上的罕见高温。

气象部门预计，在拉贾斯坦邦、旁遮普邦、古吉拉特邦和新德里所在的德里地区等地，酷热天气将持续至29日左右。气象部门已向德里地区等地发布高温红色预警，建议当地民众采取防暑措施。

根据印度中央水资源委员会的说法，受持续高温侵袭，该国150座主要水库水位上周降至5年来最低点，导致多地面临“用水荒”并严重影响水力发电。

印度的4月至6月通常较为炎热，随后到来的季风降雨会有“降温”作用。

据美联社报道，过去10年间，印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

印度气象部门称，今年已有9人死于极端高温，但实际数字可能远高于此。世界气象组织上个月表示，去年4月至6月，约110人在严重热浪中死亡。

(据新华网)

国台办：赖清德之流是中华民族的罪人

国务院台办发言人朱凤莲29日在例行新闻发布会上表示，回顾历史，1624年荷兰殖民者侵入台湾南部，殖民统治台湾38年，直到1662年，民族英雄郑成功驱逐荷兰殖民者收复台湾。赖清德之流为了搞“去中国化”，将台湾被荷兰殖民的屈辱历史用作宣扬“台独史观”的工具，数典忘祖，自断根脉，不仅愧对祖先，更是中华民族的罪人。

有记者问：赖清德“5·20”讲话讲到“蒋渭水1921年称台湾是‘世界和平第一关的守卫’”，还涉及“1624年台湾从台南出发开启全球化开端”等具有浓厚“台独史观”的表述。对此有何评论？朱凤莲答问时作上述表示。

朱凤莲指出，大陆和台湾同属一个中国的历史和法理事实，从未改变，也不容改变。有关讲话充斥谎言与欺骗，移花接木、歪曲历史，充分暴露其“台独”本质。蒋渭水先生是日本殖民统治台湾时期反殖民运动领袖之一，他大声呼喊：“台湾人明白地是中华民族”“同胞须团结，团结真有力”，为的是反抗日本殖民统治、争取中华民族自由。赖清德之流用蒋渭水先生的话粉饰包装“倚外谋独”的祸心，是对中华民族精神的背叛，对蒋渭水先生的亵渎。(据中国青年报)

中国机器狗引发美军担忧



在近期的中柬联合军事演练中，解放军展出了两种先进的机器狗(如图)，其中之一能够携带步枪迅速行动并精准调整射击方向。这一展示引发了美军的关注和担忧，他们认为这标志着中国在机器狗技术方面已经超越了美国，或许已将其纳入部队装备，并预示着未来战争模式的潜在变革。

另据报道，今年首都部分地区将启用机器狗进行地下电缆的数字化巡检，通过装备各类传感器提升工作效率和精确度，这是科技应用于实际生活的又一例证。(据中华网)

国家烟草专卖局原副局长何泽华一审被判死缓

5月29日，辽宁省大连市中级人民法院一审公开宣判国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华受贿、利用影响力受贿一案。

法院对被告人何泽华以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释，以利用影响力受贿罪判处有期徒刑四年，并处罚金人民币三十万元，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释；对其受贿、利用影响力受贿所得财物及其孳息依法予以追缴，上缴国库。

公开资料显示，何泽华长期在烟草系统供职，2003年7月出任国家烟草专卖局副局长，2014年卸任。2023年7月，官方通报其被开除党籍。他被称为“将手中的公权力和烟草资源异化为谋取私利的工具”等。

经审理查明，1998年至2023年，被告人何泽华先后利用担任江苏省烟草专卖局(公司)党组成员、副局长(副经理)，安徽省烟草专卖局(公司)党组书记、局长、经理，安徽中烟工业公司总经理，国家烟草专卖局党组成员、副局长等职务上的便利，为相关单位和个人在企业经营、业务承揽、职级晋升、职工录用等方面提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币9.43亿余元。

法院认为，鉴于何泽华部分受贿系未遂；到案后如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿及利用影响力受贿事实；认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法对何泽华受贿罪判处死刑，可不死立即执行，根据其犯罪的事实和情节，决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后，终身监禁，不得减刑、假释；对其利用影响力受贿罪，依法从轻处罚。法庭遂作出上述判决。(据中国新闻网)

在犹太人纪念碑前 德法第一夫人大笑

据《每日邮报》5月27日星期一报道，法国和德国的第一夫人布丽吉特·马克龙和埃尔克·比登本德在访问柏林大屠杀受害者纪念碑期间大笑。在法国总统埃马纽埃尔·马克龙访问德国的第二天，他们参观了位于市中心勃兰登堡门附近的大屠杀受害者纪念碑。在经过为纪念被杀害的犹太人而设立的混凝土板时，德国和法国的第一夫人谈论了什么并笑了起来。摄影师捕捉到了她们大笑的瞬间。

《图片报》写道：“是什么让两位第一夫人在这种情况下笑了起来？尚不清楚。”

在仪式过程中，埃马纽埃尔·马克龙与德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔一起敬献了系有两国国旗丝带的花圈。(据网易新闻)

拿茅台打比方的局长 简历从官网撤了

近日，央视曝光的安徽滁州“滁河水体污染事件”引起高度关注。安徽已成立联合调查组进驻全椒县开展全面调查。目前，全椒县委主要负责同志已被免职，并对相关责任人进行调查。

5月29日上午，记者查询发现，滁州市全椒县生态环境分局官网当天上午更新“机构领导”栏目信息显示，该分局局长蹇平简历已从官网撤下。

此前，在央视记者调查中发现，老百姓非常担心对流入滁河的污水是否具有毒性，也期待生态环境部门的水质检测结果能够给出专业答复。带着一系列疑问，央视记者来到全椒县生态环境分局询问。滁州市全椒县生态环境分局局长蹇平说：“对消防的水，我认为没有必要做。”为了准确表述他的意见，蹇局长还特别打了一个比方：“喝茅台也能喝死人。喝死人以后，需要对茅台做毒性分析吗？我认为没有必要。”(据北京青年报)

泽连斯基将继续当总统 直至战时状态结束

当地时间5月28日，乌克兰最高拉达(议会)主席斯特凡丘克在其官方社交平台发文称，根据乌克兰宪法相关条款，乌总统将继续行使权力直至乌克兰新选出的总统就职。他表示，泽连斯基将继续担任乌克兰总统，直到战时状态结束，选举产生新任总统。(据央视新闻)

石峰区中小学生艺术展演超好看 30位“新时代好少年”成为秋瑾故居志愿讲解员



演出现场 记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/朱梦露) 5月28日，“咱们教育有力量”石峰区第八屆中小学生艺术展演暨“新时代好少年”颁奖典礼在石峰区长郡云龙实验学校举行，来自全区20余所学校的师生为在场观众献上一场精彩的演出。

本次艺术展演分为少年美、少年志、少年强3个篇章。朗诵《四季诗韵》、舞蹈《玉兰

花开》、快板《书香韵韵》、戏曲组合《舞韵戏腔》等形式多样的精彩节目轮番上演，尽显少年风采与传统文化交融的魅力。

当天，主办方还进行了《“鉴湖女侠”秋瑾》宣讲，并举行了“新时代好少年”颁奖暨“少年说秋瑾”志愿讲解项目启动仪式。30位“新时代好少年”获得荣誉证书并成为秋瑾故居志愿讲解员。

红领巾爱祖国 枫溪少年向未来



5月29日，株洲市二中枫溪学校小学部东校区举行庆六一文艺汇演。此次汇演在校长颜陈斌的深情告白中拉开帷幕，他讲述了学校转公办学近两年来的感悟，分享了师生共同努力取得的累累硕果。学校各个社团的孩子们，带来了精彩的演出，赢得台下

观众一片掌声。活动中还表彰了一批优秀少先队员、优秀少先队辅导员。爱心单位向学校捐赠了助学金，助力生活面临困难的学生顺利完成学业。(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/严美萍 摄影报道)

上好新时代的思政课

戴凇

在即将到来的“六一”，各地教育部门不约而同地将“思政课”这一主题融入儿童节活动，呈现出一场场精彩又振奋人心的演出。这无疑是最好的节日礼物，为青少年和儿童筑牢思想根基，扣好“人生第一粒扣子”。

如今，信息爆炸、媒体多元，各种网络直播、短剧和娱乐节目成了不少年轻人追捧的对象。比如在最近，“网红”郭某凭着一手“苦情牌”和一首翻唱歌曲一夜爆火，让不少人再次看到了“改变命运”的捷径。尤其是对于还未建立完整的世界观、人生观、价值观的青少年来说，这些“网红”有着巨大的吸引力。这种轻松的成功方式，很容易让一些青少年产生了轻视劳动和奋斗的心理。他们不愿意付出努力和汗水去追求真正的成功和成就，而是希望通过直播甚至是搞怪、扮丑等方式获得名利和关注。因此，我们必

须认真审视这一现象背后可能带来的深远影响。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，务必精心引导和栽培。学校作为立德树人的重要一环，必须将更多有政治性、学理性、价值性、知识性于一体的思政课，贯穿于教育教学过程始终，并且用更加鲜活的方式来开展宣讲。比如芦淞区中小学开展的“红领巾寻访美好榜样”，由大队辅导员带领学生走出校园，探访身边的返乡创业大学生、技艺传承人、企业科研者、抗战老兵，为孩子们上了一堂堂生动的“行走的思政课”。通过现场感受榜样的生活和工作环境，倾听榜样分享人生感悟，让孩子们能更好地感知榜样的精神魅力，深刻理解劳动与创造的意义，帮助他们建立积极的人生态度，树立正确的人生目标。

临别赠书 情满南中



学生将赠书送到校图书馆。 记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/杨斯琦) 5月27日，株洲市南方中学高三年級学生举办了一场温馨而有意义的赠书活动。高三学子们把陪伴了自己多年的课外书籍，作为一份珍贵的礼物送给母校图书馆，让书籍在共享中实现价值最大化。

当天，高三年級20个班级的代表，搬着精心整理的书籍走进图书馆，井然有序地进行登记、捐赠。这些书籍承载着高三学子们的青春记忆，镌刻着他们奋斗的足迹。

学生代表说，希望这些书籍能在学弟学妹们的手中发挥余热，让更多的同学从书中受益。

据悉，此次捐赠的书籍经整理后，将被放入学校的公共阅览室、图书角等地，让温暖和书香洒满校园。

通过此次赠书活动，高三学子用真挚的情感搭起了一座知识的桥梁，展现了高三学子对母校的感恩之情，对学弟学妹们的关爱之情，同时也传递了奉献、友爱、互助、环保的文明风尚。

邓湘子新书分享会 走进市二中附三小

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/贺淼) 5月27日，著名儿童文学作家邓湘子携新作《矮妈妈和高个子女儿》走进市二中附属第三(南洲)小学，为该校师生、家长及文学爱好者带来一场别开生面的新书阅读分享会。

“邓湘子文学院”于今年4月落户市二中附属第三(南洲)小学。活动以“发现童年精彩，开启成长之旅”为主题，《矮妈妈和高个子女儿》是邓湘子新近创作的校园小说，由湖南少年儿童出版社出版。该系列图书以独特的视角和细腻的笔触，讲述了一对母女间温馨的成长故事。

活动现场，市二中附三小的孩子们表演的《矮妈妈和高个子女儿——寻找萤火虫》儿童剧，深受在场观众喜欢。他们用生动的表演诠释书中的故事，让观众们感受到阅读和文学的魅力。

著名儿童文学作家皮朝晖、全民阅读公益推广人、株洲日报社记者卞琳娜，分享了自己的阅读故事和新书读后感。互动问答环节气氛热烈，孩子们怀揣着好奇与渴望，纷纷举手提问，与作家和编辑们展开深入交流。邓湘子也与同学们分享了自己的写作故事与阅读心得。

二中枫溪学校小学部 “爸BA”霸气开赛

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/彭京玲) 5月27日，株洲市二中枫溪学校小学部(西校区)第一届“爸爸杯”篮球赛火热开赛。

运球、传球、上篮……比赛中，爸爸们活力满满，激烈角逐。而在场边，孩子们大声呐喊为爸爸们加油。据悉，在接下来的一个月中，全校共有12支队伍，近百名家长参加这场特别的“爸BA”。

家长们特别珍惜这样的亲子时光，一些远在外地工作的爸爸们，也暂时放下工作前来参赛。家长们的参与不仅是对运动的热爱，更是希望在工作之余，通过自己的努力成为孩子的榜样。这不只是体育精神的传递，还是家庭价值、父亲角色、家校共育的一次深刻诠释。

李同学说，总是听说爸爸会打篮球，这次才总算见识到爸爸的真本领。以后自己也要加强锻炼，和爸爸一起打球。

学校校长言格表示，通过这样的方式搭建了家校合作的新桥梁，未来还将探索更加多元化的家校共育形式。